

Валентина Ивановна Сиволобова

Кандидат в депутаты Ростовского областного Совета депутатов трудящихся по 354 камышевскому избирательному округу.



ВАЛЕНТИНЕ Ивановне Сиволобовой 22-й год. Несмотря на свою молодость, она прошла большую трудовую школу, пользуется уважением среди кол-

хозников сельхозартели имени Ленина, где трудится дояркой, добываясь высокой продуктивности закрепленных за нею коров.

Родилась Валентина Сиволобова в 1943 году в хуторе Манькове, Милютинского района, Ростовской области. А в 1945 году в семью пришло несчастье — умер отец. Воспитали Валю мать Александра Венедиктовна и отчим — Сергей Афанасьевич Дронов.

В 1957 году девочка окончила семилетнюю школу и тогда же семья переехала в хутор Сиволобов, Цимлянского района. Здесь, в колхозе имени Ленина, Валя и начала свою трудовую жизнь. Она пошла на свиноводческую ферму.

Шестнадцатилетняя свинарка с первых же дней была отмечена, как одна из прилежных и сметливых работниц. Но не было опыта, умения. И здесь Валя не растерялась. Девушка постоянно присматривалась к работе старших подруг, расспрашивала их обо всем, внимательно слушала советы не только зоо-

ветспециалистов, но и опытных животноводов.

В первый же год Валя Сиволобова добилась высоких показателей в увеличении поголовья свиней. Как хорошую производственницу, активную общественницу ее в 1960 году приняли в члены ВЛКСМ.

В 1962 году решением правления колхоза комсомолка Валентина Сиволобова была переведена на молочно-варную ферму второй комплексной бригады колхоза, где тогда был острый недостаток в кадрах животноводов. И с работой доярки Валя справляется так же отлично, как и с обязанностями свинарки. Она регулярно посещала занятия по зооветучебе, полученные теоретические знания применяла на практике. Все это помогло ей уже в 1963 году достигнуть показателей передовых доярок фермы, а в 1964 году выйти из рубеж передовых доярок колхоза. Надой от каждой коровы в прошлом году составил по группе Валентины Сиволобовой по 1.917 килограммов молока.

Сейчас за В. И. Сиволобовой закреплено 22 коровы, из них 12 доятся, а остальные находятся в запуске. Несмотря на зимний период, Валентина в

сутки на каждую корову надаивает по 5 килограммов молока. Это — самый лучший показатель в хозяйстве. Передовая доярка старательно ухаживает за коровами, они у нее всегда чистые, вовремя накормлены и напоены. Не было еще такого случая, чтобы Валентина опоздала на дойку или плохо выдоила животных. В честном, добросовестном отношении к делу и кроется секрет ее успеха в работе.

И когда речь зашла о том, кого выдвинуть кандидатом в депутаты Ростовского областного Совета депутатов трудящихся, колхозники сельхозартели имени Ленина единодушно назвали имя передовой доярки Валентины Ивановны Сиволобовой. Люди глубоко уверены, что Валя с честью оправдает их доверие.

Муж Валентины — Алексей Иванович Сиволобов сейчас трудится сантехником на стройках в городе Цимлянске. Как бывалый механизатор, Алексей решил перейти на работу трактористом в колхоз имени Ленина и весенне-полевые работы будет проводить на полях сельхозартели. Это решение горячо поддерживает и Валентина: ведь родному колхозу так нужны механизаторские кадры.

Готовим урожай с зимы

МЕХАНИЗАТОРЫ Цимлянского откормсовхоза повышают плодородие почвы. Хозяйству запланировано в нынешнем году вывезти на поля три тысячи тонн органических удобрений. Задание уже выполнено, но работа по транспортировке перегноя продолжается. Ежедневно для доставки навоза с животноводческих ферм на поля выделяется три самосвала. Работают на них шоферы Егор Блюм, Евгений Батюков и Николай Белов. За день перевезают более 300 тонн удобрений.

Загрузка автомашин производится механической лопатой. Ею управляет опытный тракто-

рист Петр Тимофеевич Осипов. Не было случая, чтобы по его вине простаивал транспорт.

Хлеборобы откормсовхоза знают цену удобрениям. В прошлом году на участках, где почва была унавожена, прибавка урожая составила по 2—3 центнера на гектаре.

Одновременно в центре внимания коллектива совхоза остается подготовка техники. Все машины к весенне-полевой

страде полностью отремонтированы. Механизаторы приступили к подготовке уборочной техники. Отремонтировано пять подборщиков. Сейчас готовятся жатки.

На ремонте техники высокопроизводительно трудятся электросварщики Николай Фоменко, Иван Утопов, токарь Сергей Туголуков и другие. За смену они выполняют по полторы и более нормы в день.

Н. ГАПОНОВ,
 директор совхоза.

Учителя — агитаторы

В ПРЕДВЫБОРНУЮ агитационную работу активно включились преподаватели Камышевской восьмилетней школы. Сейчас на животноводческих фермах колхоза «40 лет Октября» они проводят беседы, выпускают боевые листки. Ежедневно с тружениками ферм встречаются Г. В. Гринева, З. Ф. Бондаренко и Е. И. Дрозд.

Преподаватели-агитаторы используют и такое мощное средство для массовой работы с избирателями, как радио. В. М. Алисова, например, прочла перед микрофоном лекцию на тему о воспитании. Часто по радио выступают учительница Л. Д. Фокина и другие.

М. ЖИДКОВ,
 колхозник.

Весне — достойную встречу!

Наши интервью

Хозяйствам — совершенную технику

МНОГО забот у сельских механизаторов. И главная из них — хорошо подготовиться к весенне-полевой работе. Механизаторы колхозов и совхозов завершают ремонт техники. Большую помощь хозяйствам оказывает отделение «Сельхозтехники».

Корреспондент газеты обратился к заведующему магазином отделения «Сельхозтехники» Александру Петровичу Лебедеву с просьбой рассказать о том, как идет снабжение хозяйств производственной управленческой сельскохозхозяйственной техникой и запасными частями.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

ТРАКТОРИСТ Виктор Алексеевич Чеботарев из пятого отделения Сальского племсовхоза вывез на свой участок более двух тысяч тонн навоза. Сделал снегозадержание. А всего на поля отделе-ния доставлено органических удобрений 4.442 тонны при плане 2.500 тонн.

Ф. НЕВЕНЧЕНКО,
 управляющий.

Вот что сообщил тов. Лебедеву:

— Наша промышленность с каждым годом все лучше снабжает сельское хозяйство новыми усовершенствованными машинами и запасными частями к ним. Это наглядно видно на примере нашего магазина. В минувшем году нами продано различной техники на шесть миллионов 545 тысяч рублей, это на один миллион 220 тысяч рублей больше, чем было запланировано. А в нынешнем году техники будет реализовано еще больше.

Хозяйства управления своевременно сделали заявки на 1965 год. По этим заявкам магазин сделал заказ на заводы. В этом году совхозы и колхозы приобретут 37 гусеничных и 55 колесных тракторов. Поступят силосоуборочные комбайны, зерноочистительные машины и 80 комбинированных пахотных агрегатов. Большое внимание в хозяйствах уделяется механизации животноводческих ферм. Так, например, колхоз имени Орджоникидзе заказал четыре подвесные дороги, два кормораздатчика и два комплекта

групповых поилок. А племсовхоз «Сальский» приобретает два стационарных кормораздатчика.

По заявкам, сделанным на 1965 год, начинает поступать техника. Добровольский зерносовхоз, например, уже получил пять гусеничных тракторов, Дубенцовский и Большековский мясо-молочные совхозы приобрели по три колесных трактора. Кроме того, в Дубенцовский мясо-молочный совхоз поступили картофелекопалка и раскосо-допосадочная машина. Хозяйствам продано в этом году шесть

тракторных прицепов. Начинают поступать в магазин запасные части к машинам, которые особенно нужны будут в период весенне-полевых работ. В хозяйства уже направлено 700 лемехов, наплавленных твердым сплавом, режущие лапы к культиваторам. Некоторые колхозы приобрели диски и семяпроводы к сеялкам. К уборочной технике имеются решета, клавиши, цепи и различные звездочки.

Коллектив магазина принимает все меры, к тому чтобы техника и запасные части своевременно доставлялись непосредственно в хозяйства.

РАБОТА СПОРИТСЯ

Во всеоружии встречаю: трудовую весну последнего года семилетки механизаторы третьей комплексной бригады колхоза имени Ленина. Своими силами они привели в порядок 12 тракторов и весь прицепной инвентарь. На ремонте хорошо поработали трактористы П. Шляхтин, А. Каймачников, В. Полубедов, А. Александрин, А. Кленкин, А. Солод и другие.

В настоящее время бригады переключились на вывозку навоза и снегозадержание. Работа спорится — на поля доставлено более 1.100 тонн навоза-сыпца, снег задержан на площади 454 гектара.

П. СЕМЕНЦЕВ,
 механик бригады.

АДРЕС — ПОЛЕ

ТРИ тысячи тонн местных удобрений на поля доставили механизаторы колхоза «Большевик». Ежедневно по дорогам с грузом навоза-сыпца курсируют тракторные тележки и автомашины, перевозящие по 100—150 тонн органических удобрений.

По-ударному трудятся на транспортировке навоза механизаторы В. Кравцов, Я. Тарасов, А. Савельев, Е. Земляков и другие.

А. ЗАХАРОВ,
 главный инженер колхоза.

На снежной целине

ТРУЖЕНИКИ Поталовского зерносовхоза придают большое значение снегозадержанию. Сейчас девять тракторов со снегопахами бороздят поля всех отделений.

Работа по задержанию снега выполнена более чем на 1.400 гектарах.

Особенно четко организовано снегозадержание на первом отделении. Здесь для этой цели ежедневно выделяется четыре трактора. Высокой выработкой добивается тракторист Михаил Александрович Муштафинов. За три дня он задержал снег на 287 гектарах.

А всего на отделении задержание снега проведено на 900 гектарах.

Н. СОЛДАТОВ.

ВСЕ ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

В НОЯБРЕ 1965 года Волгодонску исполнилось девять лет. Это молодой, но быстро растущий город химиков. Сейчас в нем насчитывается около 22 тысяч жителей. За сравнительно короткий отрезок времени для трудящихся построено 155 тысяч квадратных метров жилья. Возведены корпуса химкомбината, дорремаша завода, теплоэлектростанции и другие промышленные здания и сооружения.

В городе работает школа-интернат, спецшкола и шесть общеобразовательных средних и восьмилетних школ. В них бесплатно обучается 5.157 детей. В двух средних школах рабочей молодежи без отрыва от производства учатся 580 юношей и девушек, кроме того 150 рабочих химкомбината, дорремаша завода и лесобазы занимаются на подготовительных курсах, а 250 человек являются заочниками вузов и техникумов. В Цимлянском порту действует филиал Ростовского речного техникума. В городе трудятся 257 учителей, 239 инженеров.

Пионеры и школьники в прошлом году получили хороший подарок — для них открыты Дом пионеров, библиотека и музыкальная школа. В музыкальной школе обучается 200 ребят.

750 волгодонцев посещают университеты культуры, здоровья и университет родителей, которые открыты при клубах лесобазы и стройтреста №3. С

лекциями в них выступают учителя, врачи, музыканты, художники, инженеры, партийные и советские работники. На химкомбинате второй год действует университет по изучению вопросов охраны труда и техники безопасности.

Агитатор, расскажи об этом избирателям

При клубах работают кружки художественной самодеятельности. Все предприятия имеют духовые оркестры. Город располагает развернутой сетью книжных магазинов и киосков. При центральном магазине «Книготорга» в январе открыт клуб любителей литературы и искусства. Здесь не только пропагандируются новые книги, но и работают секции молодых прозаиков, поэтов и художников.

Для горожан открыто восемь библиотек с общим книжным фондом свыше ста тысяч томов. Около половины жителей города является читателями библиотек, рабочие выписывают 17 тысяч газет и журналов.

Значительное место уделяется вопросам здравоохранения. В городе функционируют три больницы на 250 коек, три поликлиники, две санэпидстанции. В них трудятся 47 врачей и 275 медицинских сестер.

Промышленные предприятия и горсовет располагают 19

детскими садами и яслями, в которых воспитывается свыше двух тысяч маленьких волгодонцев. Летом прошлого года более трех тысяч учащихся отдохнули в пионерских лагерях, расположенных

на живописных донских берегах, где построены базы летнего отдыха для взрослых и детей химиков и строителей.

В этом году горкомхоз предоставит в распоряжение трудящихся новый городской парк площадью в 10 гектаров, деревья которого выращены за последние пять лет. Оградно отметить, что в этой работе ежегодно активное участие принимали комсомолы и молодежь. В парке начато строительство Дворца культуры химиков, где предусмотрены помещения для кружковой работы, зрительный зал на восемьсот мест.

В нашем городе проживает 1.800 пенсионеров, инвалидов войны и труда. О них проявляется постоянная забота. Только в минувшем году им выплачено пенсий и пособий более 480 тысяч рублей.

На предприятиях, стройках и транспорте города трудится более тринадцати тысяч рабочих и служащих. Снабжение их товарами народного потребления осуществляется через торговую сеть двух ОРСов — ОРСа стройтреста №3 и ОРСа Цимлянского порта ВДРП, у которых насчитывается 35 магазинов, 24 ларька, два кафе, 11 столовых и 25 буфетов. В прошлом году товарооборот достиг 13 миллионов 400 тысяч рублей, а в 1965 году товарооборот составит свыше 18 миллионов рублей. Население сможет приобрести гораздо больше холодильников, телевизоров, стиральных машин, мебели, продовольственных товаров, мясных, молочных и кондитерских изделий, чем в прошлые годы.

Так на практике осуществляется Программа КПСС, направленная на обеспечение самого высокого жизненного уровня советских людей.

Чтобы город стал красивее

ЕЩЕ в недалеком прошлом Цимлянск был поселком. За последние годы он неузнаваемо изменился, превратился в город. Но над благоустройством его предстоит еще немало потрудиться.

Прямые, широкие улицы, площади и скверы города летом сплошь зарастают сорной растительностью. Бурьян находит себе благодатную почву и во многих усадьбах граждан. Тем не менее никто не следит за чистотой территории.

По улице Маяковского наблюдается большое движение автотранспорта, а она, как и

многие другие улицы, не освещается. И по тротуарам здесь ходить опасно: они завалены лесом, камнем, и все это занесено снегом. Ветви деревьев не подрезаны, того и гляди глаз выколешь.

Мне хочется сделать наказ нашим кандидатам в депутаты, чтобы они больше заботились о благоустройстве города, шире привлекали к этому делу население. Пусть наш город станет образцовым по чистоте и культуре!

Т. СТЕПАНОВ,
житель г. Цимлянска.



Идет предвыборная кампания. В связи с этим многие избиратели интересуются «Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся», других волнующих вопросы. Библиотекарь поселка Шлозы Н. А. Гурова всегда приходит на помощь избирателям: подберет нужную литературу, расскажет, где и как будут проходить выборы.

Возрос в эти дни спрос и на художественную литературу. Читатели, в основном рабочие Волгодонского дорремаша завода, проявляют большой интерес к произведениям советских писателей.

НА СНИМКЕ: библиотекарь рекомендует литературу формовщику завода, активному читателю Григорию Морозову.
Фото А. Бурдюгова.

Победители соревнования

ЗАМЕЧАТЕЛЬНО потрудился в минувшем году коллектив Цимлянского райунивермага. По итогам соревнования за четвертый квартал постановлением правления облпотребсоюза и президиума обкома профсоюза этому коллективу объявлена благодарность и присуждено Красное знамя облпотребсоюза и обкома профсоюза с вручением второй денежной премии в сумме 400 рублей.

Этой чести работники универсама удостоены за упорный труд, неустанный стремление лучше обслужить покупателя, полнее удовлетворить их запросы.

Коллективы коммунистического труда отдела швейных изделий, которым руководит Полина Семеновна Гринева, отдела тканей (руководитель Евдокия Федоровна Иваненко) и магазина по продаже обуви, где заведующей Ульяна Ивановна Савченкова, с честью оправдали почетное звание. Работники этих отделов умело, со вкусом производят выкладку товаров, приветливо встречают покупателей, помогают им подобрать нужную вещь. И не удивительно, что ежемесячное задание этими коллективами систематически перевыполняется.

За звание бригад коммунистического труда успешно борются также работники книжного магазина (заведующая Л. А. Зацепина) и магазина «Детский мир», где заведующей К. И. Баева. Они также из месяца в месяц перевыполняют плановые задания.

Следует отдать должное и руководителю этого многочисленного и дружного коллектива директору райунивермага Н. П. Бурунину, который сумел мобилизовать работников на борьбу за выполнение и перевыполнение принятых обязательств.

Большое распространение получила новая форма торговли — продажа товаров в кредит. Только в прошлом году их продано универмагом на 73 тысячи рублей.

Коллектив универсама удерживает первое место и в социалистическом соревновании среди потребительских обществ района по итогам третьего и четвертого кварталов прошлого года, за что ему присуждено переходящее Красное знамя райпотребсоюза и райкома профсоюза работников потребительской кооперации и госторговли.

Н. ПОПОВ,
председатель президиума райкома профсоюза.

НА ЦИМЛЯНСКОЙ ГЭС

СЕМЬ ЛЕТ БЕЗ АВАРИЙ

В результате систематической работы над повышением надежности оборудования и гидротехнических сооружений, технического уровня обслуживающего персонала станция в течение семи лет не имеет ни одной аварии, случившейся по вине энергетиков.

3,5 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

За последние четыре года работникам гидроэлектростанции и было внедрено около 300 рационализаторских предложений.

Экономический эффект от их внедрения составил свыше трех с половиной миллионов рублей.

РАСТУТ РЯДЫ ГВАРДЕЙЦЕВ БУДУЩЕГО

В соревновании за коммунистический труд на ГЭС участвуют три цеха и одно отделение, девять бригад и три смены. В настоящее время высокое звание коммунистических коллективов двух цехов, пяти бригад и одной смены с общей численностью рабочих — 83 человека. 60 энергетиков удостоены почетного звания удар-

ников коммунистического труда.

НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ

В жизни коллектива ГЭС все шире развиваются общественные начала. В скверах поселка энергетиками созданы детские площадки, в парке углублены качели, выкопан ряд работ по благоустройству. 83 энергетика участвуют в деятельности добровольной народной дружины по охране общественного порядка.

РАБОТАЮТ И УЧАТСЯ

29 работников Цимлянской ГЭС заочные учащиеся в институтах и

техникумах. Шесть человек повышают знания в школе рабочей молодежи.

На производственных курсах обучается 32 рабочих. 23 из них в минувшем году освоили вторые профессии.

БЫТ — НЕ МЕЛОЧЬ

На гидроэлектростанции проведена большая работа по улучшению жилищно-бытовых условий энергетиков. В 36 котельных печное отопление заменено на центральное. Газифицировано 60 квартир. Имеется коллективный сад.

Работы по регазификации и газификации продолжаются. Они будут завершены в 1965 году.

В. СЕВАСТЬЯНОВ.

Обзор печати

Главная тема газеты

У ЖИВОТНОВОДОВ сейчас напряженные дни. Они добиваются повышения продуктивности скота, успешного проведения отелов, полного сохранения поголовья. Поэтому и материалы стенгазет на эту тему приобретают особо важное значение.

Правильно поступила редколлегия стенгазеты «К коммунизму» (орган партийной, комсомольской организации и правления колхоза «Большевик»), поместившая в номере от 21 января нынешнего года передовую «Зимовка скота

— ответственный период». В ней говорится о некоторых успехах доярки, сумевших в два раза повысить надои молока по сравнению с прошлым годом. Но достигнутое — не предел, заявляет газета. «На наших животноводческих фермах еще много недостатков. На третьей и четвертой фермах, где бригадирами тт. Скрипиченко и Фролов, часто бывает грязно. Нарушаются правила кормления стельных коров». Стенгазета указывает на неиспользованные резервы, которые кроются в приготовлении кормов к скармливанию, применении химикатов и стимуляторов роста.

На важность темы, поднятой стенгазетой, указывает сама

жизнь. Использование животноводов, которые стали применяться после выступления стенгазеты, дали положительные результаты. Суточные надои молока повысились. От каждой коровы доярки начали получать не три килограмма молока, как раньше, а пять. Колхоз уже выполнил квартальное задание по продаже его государству. В отличие от прошлых лет сельхозартель близка к выполнению квартального плана продажи мяса.

Это произошло не само по себе. Животноводы колхоза дали слово не допускать снижения производства мяса в зимнее время. Так, свиноводы обязались довести суточные привесы не менее чем до 320 граммов на каждое

животное. Об этом рассказывает в статье «Обязательства выполним». Итоги января показали, что слова животноводов не расходятся с делами. Свиновод В. А. Кондрашева, например, сумела получить по 372 грамма привесов.

Урожай зерновых во многом зависит от тех агротехнических мероприятий, которые проводятся в зимнее время. Поэтому редколлегия стенгазеты и сочла нужным поместить в номере статью «Если бы не причина...» В ней она обращается с вопросом к механизаторам А. С. Захарову и Ф. Р. Цыцуре: когда они исправят механический погрузчик, необходимый для вывоза навоза?

Ответ не заставил себя ждать. Погрузчик был отремонтирован. Сейчас колхоз уже вывез около 65 процентов удобрений на поля. И уж никак не могла редко-

ллегия умолчать о таком важном мероприятии, как подготовка сельскохозяйственной техники к весенне-полевому работам. «Ремонт тракторов — особое внимание» — так озаглавлена статья, опубликованная в номере.

В стенгазете нашли отражение также вопросы быта, морали. О недостойном поступке чабанов П. Яркина и М. Нарбекова говорится в статье «Коллектив — лучший воспитатель», в информации «За здоровый быт» — о дежурстве дружинников.

Продуманная тематика номера, его злободневность — вот те основные качества, которые присущи материалам стенгазеты «К коммунизму». Это и делает газету боевым помощником партийной организации в деле дальнейшего подъема хозяйства, в повышении жизненного уровня труженников села.

На новые рубежи

НЕДАВНО на нашем отделении прошло собрание. На нем мы подвели итоги работы за прошлый год. Результаты не так уж плохи. В среднем на корову надоено по 1.500 килограммов молока, получен высокий урожай зерновых. Главная разговора зашел о тех резервах, которые мы не используем.

Особенно много нареканий было в адрес чабанов бригады тов. Чиривка. В его отаре допущен большой падеж ягнят — это результат беспхозяйственности, недобросовестного отношения к делу. Труженники нашего отделения потребовали от чабанов коренной перемены работы. Чабаны в свою очередь заявили, что они постараются добиться высоких показателей.

Новые рубежи наметили и работники молочно-товарной фермы. Доярки Н. Стасюк, А. Кипчер, Р. Кудрявцева взяли обязательство к концу года надойти на корову до двух тысяч килограммов молока и сейчас получают его значительно больше, чем зимой прошлого года.

Не сидят без дела и наши механизаторы. Трактористы М. Попов, А. Шумов, Е. Кузлов уже отремонтировали свои тракторы и весь сельхозинвентарь.

Д. КОРМИЛЕЦ,
рабочий 3-го отделения
Добровольского
зерносовхоза.

РЕЙД СЕЛЬКОРОВ

Вторая молочно-товарная ферма занимала в овощесовхозе «Волгодонской» первое место. Задание по продаже молока государству в январе ферма выполнила. Увеличение надоев было достигнуто в результате улучшения приготовления кормов, старательного ухода за молочным стадом. Солома здесь измельчалась и запаривалась, сдабривалась соляным раствором и мочевиной.

Но с 10 февраля это хорошее мероприятие было заброшено. Луже того, уход за коровами здесь ослабили, особенно в ночное время.

«Вечерняя дойка закончена. Ушли домой доярки и телятницы. Отправив на маслозавод молоко, поспешил домой и бригадир фермы Ф. М. Рожков. До утра присматривать за 345 коровами, 175 телятами остались ночные скотники Г. Н. Верховоломов и Н. И. Шарко.

— Работы хоть отбавляй, — говорит тов. Верховоломов, — прошедшую ночь принимали отел от двух коров. А тут еще поручили присматривать за супоросными свиноматками.

В 10 часов вечера вместе со скотниками идем по корусам. В помещении ярко горит электрический свет. Но в яслях — остатки соломы, еще меньше силоса.

— Мало дают кормов на ночь, — говорит Григорий Николаевич. — Животные до утра содержатся на полуголодном пайке.

Одна из коров осталась непривязанной. Она вышла из по-

мещения и направилась к куче силоса. Когда ее привязали на свое место и принесли охапку ячменной соломы, перемешанной с силосом, его учуяли все коровы. Животные замычали, поднялись и потянулись к корму.

Во втором коровнике было грязно, чувствовалась сырость. Как выяснилось, очищают помещение один раз в сутки. Жижестоков ни в одном из них нет. Два года назад в каменном коровнике смонтировали механизированный навозочиститель. Это новшество облегчало труд скотников, но за последнее время механизм стал часто выходить из строя. Вот и приходится животноводам тратить весь день на очистку и вывозку навоза из коровника. Подвозить и раздавать корма вовремя также не успевают.

В бывшем свиноводческом родильном отделении для коров, здесь же содержатся телята и супоросные свиноматки. Все это в ночное время остается на попечение Николая Иосифовича Шарко. Он сам принимает телят, поросят и за молодым присматривает.

— Когда-то дежурили по ночам доярки, телятницы, — говорит тов. Шарко, — а сейчас никого кроме меня, здесь нет.

И хотя в конторе сохранился график дежурства зовет-специалистов, руководителей хозяйства, они в ночное время на ферме не появляются.

Ночью на ферме

Иногда при отеле требуется срочное ветеринарное вмешательство. А оказать его некому. Возможно, по этой причине на днях пал теленок, допущен отход поросят.

Дровами ферма не обеспечена. Чтобы растопить печь и подогреть к приходу доярок воду, скотнику т. Верховоломову приходится собирать их во дворе.

В свое время на ферме был построен домик для отдыха животноводов, в нем был установлен радиоприемник, собрана библиотечка, имелись свежие газеты и журналы. А сейчас красный уголок отдан под квартиру. Много лучшего оставляет желать санитарное состояние помещения, где принимается молоко, подогревается вода.

моется посуда. Полы здесь грязные, стены ободраные.

На ферме не придают должного значения бережному расходованию кормов. Сенник огорожен плохо, вокруг скирд бродит скот, затаптывает сено и солому в снег.

Сейчас на фермах — ответственный период: наступил массовый расцвет коров, продолжается опорос свиноматок. Поэтому за поголовьем нужен постоянный присмотр. Вот почему дежурство на ферме должно проходить каждую ночь не только на бумаге, но и в действительности.

Рейдовая бригада газеты «Ленинец»:

Н. РАЗУМНЫЙ — рабочий стройбригады совхоза,
З. СКАКУНОВА — рабочая совхоза, **И. НОВОСЕЛЬЦЕВ** — сотрудник редакции.

Побеждает настойчивость

НА ОДНОМ из собраний комсомольцев первого отделения Ново-Мартыновского зерносовхоза вели разговор о том, как лучше организовать свой досуг.

— Какой толк из того, что мы обсуждаем этот вопрос? — проговорил кто-то из ребят. — В клубе уютно, нет никакой музыки. А танцевать под язык надоело. Замечание было справедливым, и секретарь комсомольской организации Надя Ляшенко после собрания крепко задумалась над тем, как удовлетворить запросы молодежи.

— Ведь правы ребята. В клубе даже занавесок на окнах нет. Но где взять деньги? Совхоз пока таких средств не выделяет.

Собрав комсомольцев, она предложила им выйти на воскресники.

Комсомольцы поддержали своего вожак. Одобрив инициативу молодежи руководители отделения. Несколько воскресений парни и девушки работали на перевозке грубых кормов к животноводческим фермам. Завезли солому на овцеводческую ферму, к коровникам. Построили соломенные базы для крупного рогатого скота. Не было среди молодежи таких, которые бы оказались в стороне. Даже доярки Галина Стельмах и Валентина Гончарова, закончив дойку, спешили к своим товарищам.

Большую помощь оказали комсомольцы совхозу. А на заработанные средства купили радио «Комета» с набором пластинок. Приобрели настольный теннис. На окнах клуба появились новые занавески. Мечтает молодежь приобрести для клуба и бильярд. Для этого уже собрали 74 рубля.

Осенью уходил служить в ряды Советской Армии комсомолец Василий Бецков. Проводили его с почестями. Дали наказ, чтобы служил так же честно Родине, как и работал. На заработанные коллективно деньги купили Василию почтовый набор, хороший бритвенный прибор и другие вещи, которые необходимы солдату.

Не забывают комсомольцы и о своих младших товарищах — пионерах. Комсомольская организация направила в школу работать вожатыми нескольких производственников. Доярка Валентина Олейникова — вожатая в пятом классе, доярка Галина Стельмах — в шестом, разнорабочие Надежда Сорокина и Николай Клейнов — в седьмом и восьмом классах.

Сейчас дел у молодежи прибавилось. Скоро выборы, комсомольцы дежурят на агитпунктах, проводят агитационную работу на десятидворках. В каждом доме они желанные гости.

Н. БОЛЬБАСОВ.

Большой счет специалистам

ЗЕМЕЛЬНЫЕ угодия сельскохозяйственной артели имени Орджоникидзе раскинулись на площади около 28 тысяч гектаров. Хозяйство год от года становится сильнее, богаче. В прошлом году, например, доход превысил два миллиона рублей. Поднялось и благосостояние колхозников. Артель перешла на денежную оплату. Правление колхоза большое внимание уделяет развитию всех отраслей, добивается, чтобы каждая из них была рентабельной, высокодоходной. Достигнуты первые успехи на этом пути. От растениеводства колхоз получил свыше миллиона рублей прибыли. Каждый гектар, занятый колосовыми, дал 110 пудов зерна. В прошлом году в государственные закрома засыпано свыше миллиона пудов хлеба.

Помогло здесь и то, что в колхозе внедряют передовые методы труда, повышают культуру земледелия. Хороших показателей добилось в прошлом году механизированное звено, которым руководит В. И. Забазнов. Оно собрало с каждого гектара в среднем на 6 центнеров зерна больше, чем в целом по колхозу. Широко внедрялись узкорядный и перекрестный сев сильных сортов озимых пшениц, групповой метод уборки.

Говоря об этих успехах, председатель колхоза В. К. Листратенко в своем отчетном докладе подчеркнул, что в этом большая заслуга специалистов. Агрономы артели, а их в хозяйстве пять, много внимания уделяют производству, творчески подходят к делу.

— Однако правление артели неудовлетворено работой зоотехников, — сказал тов. Листратенко. — Они в значительной мере позабыли в отставании одной из важнейших отраслей — животноводства. В прошлом году колхоз сумел выполнить задание только по производству молока. Мяса государству не дали 2.376 центнеров. Не справились и с выполнением задания по производству и продаже государству яиц и шерсти.

В колхозе четыре зоотехника. Они часто бывают на фермах. Но их посещение скорее всего похоже на гастролерство. Неудивительно поэтому, что на

собрании колхозники много и остро говорили о роли специалистов.

— Специалистам нужно предъявить большой счет, — сказал чабан Дмитрий Александрович Матвеев. — Овцеводство в условиях нашего хозяйства может давать большие доходы, но оно пока убыточное. Допускаем большой падеж, многие овцематки яловые. Никто из

Отчеты и выборы в колхозах

специалистов не ведет никакого учета эффективности искусственного осеменения, не заботится о подготовке помещений к зиме. Но самое главное, оказывается в том, что старший зоотехник тов. Чернобылов и его помощники не хотят работать с людьми, не учат их. Мы, чабаны, о передовых методах труда в животноводстве узнаем из газет, журналов. А вот у себя не внедряем эти методы. Специалисты же, которые обязаны быть проводниками всего нового, прогрессивного, стоят в стороне.

Из года в год повторяются одни и те же ошибки. Вот уже второй месяц нового года на исходе, а чабаны до сих пор не знают производственных планов. Соревнование среди животноводов не организовано. Старшего чабана поддержал и колхозник тов. Железняков.

— Нельзя сказать, что тов. Чернобылов минует нашу ферму, — сказал он. — Но от его посещения мы не чувствуем особых перемен. Приедет он на ферму, мы рады, ждем дельного совета, конячетной помощи. А зоотехник пройдет по коровникам, добуричит что-то про себя и уезжает. Толку от этого мало. Как шла у нас работа два-три года назад, так и идет сейчас. Перемен никаких. Учет запущен. Учеба животноводов не организована. От специалистов мы ждем большего. А возможности для плодотворной работы у них есть. Нужно только желание.

Серьезной критике подвергли главного зоотехника тов. Чернобылова В. П. Овчинников, В. И. Сазонов и многие другие. Казалось, что тов. Чер-

нобылов скажет колхозникам, как специалисты будут перестраивать свою работу в животноводстве, какие планы у них на будущий год. Однако зоотехник все свое выступление построил на оправдании собственных промахов.

На собрании справедливо указывалось, что и правление артели слабо руководило специалистами, не требовало от них ответственности за улучшение дел. Порой же члены правления просто не прислушивались к голосу специалистов. Так, бригадир В. И. Сазонов часто игнорировал распоряжения агрономов, по его вине допускалось нарушение агротехники. Все это было известно руководителям колхоза, но строгих мер они не приняли.

Совершенно правильно на отчетном собрании сказал главный агроном колхоза тов. Шагинян, что специалистам и правлению колхоза нужно все свои силы собрать воедино и направить их на дальнейший подъем всех отраслей производства. От этого дело только выиграет.

Собрание признало работу правления артели за отчетный период удовлетворительной.

Колхозники приняли новые обязательства на 1965 год. Они направлены на досрочное выполнение заказа государства по заготовкам всех продуктов сельского хозяйства.

Вит. АКСЕНОВ,
наш спецкорр.



«Ленинец» стр. 3
29 (576), 21 февраля 1965 г.

**НА РОДИТЕЛЬСКОМ
СОБРАНИИ**

В школе состоялось родительское собрание, на котором были обсуждены итоги успеваемости учащихся за первое полугодие. Директор школы Л. Д. Фокина в своем выступлении отметила, что коллектив учителей вместе с родителями школьников добился заметных успехов в ликвидации второгодничества. Ему присвоено звание коммунистического. Многие учащиеся учатся только на «хорошо» и «отлично». Учителя поставили перед собой задачу добиться такого положения, чтобы в школе не было ни одного неуспевающего ученика.

К 95-ЛЕТИЮ

В. И. ЛЕНИНА

Готовясь широко отметить славную годовщину — 95-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина, пионеры решили показать те изменения, которые произошли в их родном колхозе, написать его историю. Они собирают необходимые материалы, фотографии, беседуют со старожилками, ветеранами колхоза. Эта работа увлекла всех школьников.

ЮНЫЕ ТИМУРОВЦЫ

Юные тимуровцы школы оказывают посильную помощь старикам и инвалидам: носят воду, колют дрова, убирают в комнатах и т. д. Инвалид С. Ф. Колосов, у которого тимуровцы являются постоянными гостями, с благодарностью отзывается о своих юных друзьях. С нетерпением ждут пионеров и в других домах.

Особенно активны тимуровцы Таия Дудкина, Надя Васильева, Таиса Петрич, Вера Цуканова и Вера Назарочкина.

М. АЛЕКСАНДРОВ,
наш вешт. корр.

„ЦВЕТЫ НЕУВЯДАЕМЫЕ“

КОГДА на афише, возвещающей о новой премьере Цимлянского народного музыкально-драматического театра, я прочел — «Цветы увядаемые», сразу подумал: речь должна идти о молодом поколении. Почему? Наверно, по ассоциации названия пьесы с бытующим в народе афоризмом: «Дети — цветы жизни!».

И вот спектакль. На сцене — наши дни, наши современники. Действие происходит в небольшом приволжском городке. Вчерашние питомцы школы полны радости: страхи конкурса позади, они — студенты!

Но не все родились под счастливой звездой. Галя, девушка из села «схватила» тройку по математике и не набрала нужного балла. Смириться с судьбой? Нет, не откажется от заветной мечты «неудачница». Она остается в городе, устраивается кочегаром в котельную института.

Первокурсник Игорь, сын заместителя директора института, случайно узнает, что он на вступительном экзамене решал такой же вариант задачи, что и Галя. Решения у них разные, но на проверку выяснилось, что правильный ответ у колхозной телятницы. Так почему же он в ауди-

тории, а девушка оказалась за дверью вуза?..

Юноша не хочет мириться с несправедливостью. Кому нужен обман? Оказалось, подтасовку допустил экзаменатор Бумажишников. Карьерист и угодник, он пошел на такой шаг ради денег, ради титула «доцент», который обещала добыть ему через мужа мать Игоря.

Игорь, не боясь даже своего исключения, добивается торжества правды. Галя принята в институт. Легко на сердце у парня: пусть он «срезался» на вступительном, зато выдержал экзамен на духовную стойкость!

Можно по-разному судить о пьесе, оценивать ее достоинства, но о спектакле мнение зрителей, мне кажется, единое. Он с интересом смотрится, волнует. Помогает осознать, как сложна проблема воспитания нашей смены, разобраться в раздумьях двадцатилетних, порой строптивых и непонятных, но всегда честных.

Убедительно и незаурядно проводит роль главного героя электромонтер С. Цыганков. Трудно даже сказать, в каких сценах он лучше всего. С первых картин мы проникаемся уважением к Игорю, верим, что все, что есть



в нем чистого, человеческого, победит. Отраднo, что сценическое мастерство самодеятельного актера крепнет с каждым спектаклем.

Оставляет приятное впечатление игра Л. Исаевой. С большой теплотой рисует исполнительница нашу современницу — хорошую девушку Галю. Она любит труд, правду, цветы. Цветы увядаемые — это добрые, светлые, чистые люди. Они, как астры, их не в силах сгубить холод первых заморозков, ненастье, плесень и грязные махинации «бумажишников».

Отточенным, сочным и рельефным получился образ слепо любящей свое чадо матери Игоря. Это настоящая удача воспитательницы школы-интерната И. Мастеровой.

Следует отдать должное В. Куприк, преподавательнице средней школы № 1. Роль студентки Милы — ее театральное «крещение». И хотя дебютантка порой

испытывает затруднение, чтобы точно выразить то, что ей подсказывает роль, чувствуется, у нее есть чуткое образ.

Общему успеху премьеры способствовали своей игрой работник райпотребсоюза В. Гонтарев (отец Игоря), преподаватель детской музыкалы А. Куванников (директор), маляр С. Максимов (Бумажишников), домохозяйка Ю. Драчева (тетя Хавря). И, конечно, усилия режиссера В. Земцова и художника-оформителя А. Воробьева. Только по части оформления хотелось сделать одно замечание: в первой картине боковое окно не имеет «глубины резкости», а это отравляет действие от жизни.

М. ЗУБАВЛЕНКО.

НА СНИМКЕ: сцена из четвертой картины спектакля Н. Терентьева «Цветы увядаемые». Галя (Л. Исаева) и Игорь (С. Цыганков).

Фото В. Мальцева.

СПОРТ

В зачет спартакиады

Состоялось командное первенство города Волгодонска по настольному теннису. Соревнования проходили в доме физкультуры «Строитель». Победителями оказались теннисисты Цимлянской ГЭС. Второе место заняла команда стройтреста № 3, третье место — вторая команда строителей.

В упорной борьбе на первенство города по волейболу первое место заняла мужская команда химкомбината (капитан Михаил Кононенко). Она получила право участвовать в финале областной зимней спартакиады. Перед финальными соревнованиями на первенство области волейболисты химкомбината провели контрольную игру с командой города

Шахты, выиграв встречу со счетом 3:2.

Сильнейшие борцы Волгодонского горсовета ДСО «Труд» мастер спорта Эдуард Иванцов, перворазрядник слесарь-сантехник «Кавсантехмонтажа» Виктор Сысов, аппаратчик химкомбината Юрий Волошин и другие выехали в город Таганрог для участия в соревнованиях на личное первенство облсовета ДСО «Труд».

С 5 по 7 марта в доме физкультуры «Строитель» будут проходить соревнования на личное первенство облсовета ДСО «Труд» по классической борьбе среди юношей.

Е. САГИН,
председатель горсовета ДСО «Труд».

**Из зала
суда**

От возмездия не ушел

В теплый сентябрьский вечер по аллее парка города Цимлянска шли двое отдыхающих. И вдруг на них напали подростки, сбили с ног, начали зверски избивать.

24 октября, днем, в городе в разное время неизвестными были избиты восемь человек, а вечером, на автобусной остановке, — двое...

По истечении нескольких дней опять сообщение — нанесены телесные повреждения еще трем гражданам.

Вскоре было выяснено, что во всех этих происшествиях замешан юноша с рыжими бакенбардами, физически сильный.

Через несколько дней преступник был задержан. Им оказался 18-летний Григорий Рыбальченко.

Как же случилось, что юноша, только вступающий в самостоятельную жизнь, стал на бандитский путь?

Вырос Григорий в большой семье. Как и все его сверстники, учился в школе, потом стал работать на Цимлянской железнодорожной станции, продолжая учебу в школе рабочей молодежи. Перед ним открылись все пути к честной, счастливой жизни.

Но Рыбальченко искал «острых» ощущений. Он часто проводил вечера в темных компаниях, домой приходил далеко за полночь в состоянии сильного опьянения. И никто из домашних не интересовался, где он бывает, на какие средства пьет? Даже когда матери Григория люди стали говорить, что ее сын недостойно ведет себя, во-

рует яблоки из садов, заводит драки с подростками, грубит — эта уже пожилая женщина на все закрывала глаза. Слепая любовь к сыну мешала ей осудить его поведение, потребовать от него ответа, наконец, обратиться за помощью в коллектив, где трудился Григорий, в школу, где он учился. Нет, никому не хотела она верить.

Не поверила мать в виновность сына и тогда, когда у него на руках оказалась копия обвинительного заключения. Эта женщина не пришла в следственные органы, не попросила совета, как помочь сыну стать на правильный путь.

Она по-прежнему не верит, что это ее великовозрастный сын совершил ряд мелких хулиганских поступков, стал на преступный путь бандита. Он организовал целую группу подростков, напал на беззащитных людей, избивал их и потом трусливо прятался, прикрываясь темнотой.

27 января в переполненном зале Дворца культуры энергетиков состоялся суд над преступником. Прикрывая наглой ухмылкой свою душевную наготу, с напускной бравадой Рыбальченко давал показания, надеясь, что он отделается легким испугом. Но он глубоко ошибся.

«Именем РСФСР... Рыбальченко Григория... подвергнут лишению свободы сроком на 4 года», — таков суровый, но справедливый приговор Цимлянского суда.

Рыбальченко вовлек в хулиганство несовершеннолетних Влади-

мира и Геннадия Харуниных, Александра Гринева, Николая Борисенко, Вячеслава Васильева, Юрия Забусова, Владимира Бондаря и других. Для них и их родителей судебный процесс над главарем Рыбальченко должен стать хорошим уроком на всю жизнь. Следственные органы поверили им: подросток не было на скамье подсудимых. Поэтому они должны оправдать это доверие и не допускать впредь случаев хулиганства.

А родители, учителя, общественные органы глубоко задумались над тем, почему среди учащихся еще возникают такие нездоровые явления, и сделать все для того, чтобы подростки не имели ни желания, ни времени для совершения хулиганских поступков.

А. ЮРЬЕВ,

следователь прокуратуры.

М. ПОНОМАРЕВ,

нарсудья Цимлянского района.

О чем рассказывает фильм?

Год назад в газете «Ленинец» была опубликована заметка «Реклама и объявления». В ней, в частности, поднимался вопрос о том, чтобы работники имеющихся в городе Цимлянке кинотеатров более обширно и оперативно популяризировали среди населения новинки киноискусства.

Следует отдать должное руководителям кинотеатров в «Комсомолец» и Дворца культуры энергетиков. Они быстро откликнулись на предложение

газеты. В скором времени во многих общественных местах были оборудованы стенды, где регулярно начали вывешиваться художественно оформленные афиши. Они извещают жителей города о том, какой демонстрируется сегодня фильм в том или другом кинотеатре.

Но, всему сказанному следует, однако, добавить, что назрела необходимость сообщать зрителям непосредственно в кинотеатре о том, что демонстрируется у соседей, например, в городе Волгодонске. Для этого, видимо, также нужен небольшой стенд для афиш.

И еще один вопрос. Однажды мне довелось быть очевидцем, когда кто-то из работников отдела культуры выбросил на улицу десятка полтора листовок-рецензий к кинофильмам. Белые, синие, зеленые квадратные листки беззаботно гонял ветер между кустов зимнего парка. А вот зрители их так и не прочли. Неужели трудно вывесить для всеобщего обозрения немногословную листовку о кратком содержании кинофильма?

А. ПОНОМАРЧУК,
житель г. Цимлянска.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

Телевидение

Показывает Москва

21 февраля

12.20 — Концерт хоровой капеллы мальчиков. 13.00 — «На стадионах и спортивных площадках». 16.30 — На экране — Московская городская народная филармония. 17.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Бойцы, товарищи мои». 17.45 — «Музыкальный юнок». 18.10 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 18.40 — «Зимние грезы». Концерт мастеров искусств. 19.20 — Телевизионное окно сатиры. 19.30 — «Вызываем огонь на себя». Премьера художественного телевизионного фильма.

**К СВЕДЕНИЮ ГАЗОПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ
КОНТОРА КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ**

газопользователей, что в соответствии с решением исполкома Волгодонского городского Совета на возмещение расходов по профилактическому обслуживанию газобаллонных установок, ремонту и развозке баллонов необходимо ежеквартально платить в кассу конторы 2 руб. 58 коп.

Деньги вносятся в начале очередного квартала. За первый квартал оплата должна быть произведена до 1 марта.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич